
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
 مرحله اول

6۱۳۷ی المپیاد شیمی سال دوره هشتمین  

    ۶۰     ۱۳۵  

 تذکرات آزمون:

 خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید:پژوه گرامی، ضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

  است.دقیقه  ۱۳۵و وقت آن  ایپرسش چهارگزینه ۶۰این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 است.شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح های دادهدر هر سؤال از میان گزینه 

 حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستاستفاده از جدول تناوبی عناصر در این آزمون مجاز. 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 ده دارد و ی تشویق و آمادگی برای سال آینآموزان سال اول دبیرستان تنها جنبهآزمون مرحله دوم برای دانش

 شوند.آموزان دوم و سوم دبیرستان انتخاب میی تابستانی از بین دانشکنندگان در دورهشرکت

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

 است.تهیه شده ی علمی ماخ کمیتهی تستی این آزمون توسط پاسخنامه 
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8مرحله اول دوره  ۱۳۷۶سال    

 ی ذوب را دارد؟ترین نقطهکدام جسم بیش -۱
 

 S8 د(                                 PCl5ج(                                  SiC ب(                            COCl2 الف(
 

 کشف شد؟ ۱9۳2نوترون توسط کدام دانشمند در سال  -2

 چادویک( د   هانری بکرل( ج              بوهر    ( ب   رادفورد( الف

 

۳-       g0 g0با اکسیژن Tاز عنصر  /364 552/  ،T O2  کدام است؟ T. وزن اتمی عنصر کندمیتولید  5
 

12الف( 77 ب(     /3 24ج(    /4 74( د     /6 6/  
 

. این فلز در محلول آبی شودمیاز جرم آن کاسته  mg133کولن الکتریسیته  ۱400الکترولیز با استفاده از الکترود منگنز با عبور در جریان         -4

 به کدام صورت است؟
 

MnO2الف(
4


MnO4 ب(     


Mn2ج(    
  MnO2( د     

 

 باشد، ترکیب حاصل از این دو عنصر  .... است و فرمول آن .... است. ۱2عنصری با عدد اتمی  Yو  8عنصری با عدد اتمی  Xاگر  -5
 

Yیونی  د(     YXنی وی ج(        YXکووالانسی  ب(    YX2ونی ی الف( X2   

 

 ؟شودمینکدام واکنش یک واکنش کامل محسوب       -6
 

Ba( الف NO Na SO3 2 2 4( )   ب )NH Cl Ba OH4 2( )       ج )H I2 2   د )HCl KOH  

 

Feدر ترکیب         -7 O3  کدام است؟ Fe3به  Fe2)اکسید مغناطیسی آهن( نسبت مولی  4
 

1( الف 2( ب    :2 1( ج          :1 3( د   :1 2:  

 

 گرم از کدام جسم بیشترین حجم را دارد؟ ۳دما و فشار،  ازنظردر شرایط یکسان          -8
Ar C O H F40 12 16 1 19( , , , , )       

 

Cپروپان ( ج          فلوئور( ب    آرگون( الف H3 8(  منواکسید کربن( د   (

 

است، کدام عبارت  شدهمشخصدر بخشی از جدول تناوبی چند عنصر با حروف لاتین )که نماد شیمیایی متداول این عنصرها نیست(         -9

 درست است؟

                  

                  

  J                

M        R        T  
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8مرحله اول دوره  ۱۳۷۶سال    

 است. دواتمی هایمولکولگاز و متشکل از  صورتبهدر دمای اتاق  Jعنصر ( الف

  در آب محلول است. Tنیترات ( ب

sرنگی است و آرایش الکترونی آن  R2یون ( ج s p s p d2 2 6 2 6 71 2 2 3 3  است. 3
sبا آرایش الکترونی  Mعنصر ( د s p s d s p2 2 6 2 10 2 61 2 2 3 3 4  .دهدمیرا تشکیل  M2 دواتمیمولکول  4

 

g3به وزن  Xاز فلز  ایهـونـنم       -۱0 0با  /177   . در دهدمی XO( اکسیدی با فرمول C20)در فشار عادی و دمای  O2لیتر گاز  /6015

gهمین شرایط چگالی گاز اکسیژن              L 11 330/ .  وزن اتمی عنصر باشدمی .X کدام است؟  
 

 ۱۱8( د    5/6۳ ج(    ۱/۳2 ب(   5/49 الف(
 

Feش کاهش ـازده واکنـب        -۱۱ O2  آهن فلزی خالص به چند گرم از این اکسید نیاز  g60/2است. برای تهیه  %5/82برابر  H2با مقادیر زیاد  3

 است؟  

     (Fe= 0/56    ,     O= 0/۱6 ) 
 

 

 07/۳( د                    ۱5/2( ج     ۱5/۳( ب                50/4( الف   

 

گرم مخلوطی شامل مقادیر وزنی مساوی از کلرات پتاسیم و نیترات پتاسیم در دمای  ۱00  -۱2

C98  است.  شدهحلگرم آب کاملاً  ۱00در 

از این دو نمک )به ترتیب کلرات  هرکدامکاهش دهیم، از C70  دمای محلول حاصل را تا کهدرصورتی

یکی بر  ؟ )فرض کنید حلالیتشودمی نشینتهپتاسیم و نیترات پتاسیم( چند گرم بلور، از محلول جدا و 

 دیگری تأثیر ندارد.(
 

  0و  20( د                   40و  0( ج     20و  65( ب              0و  ۳0( الف   

 

 

 برای بارور کردن ابرها استفاده کرد. زیرا: توانمیجامد(  CO2از یخ خشک )        -۱۳
 

Hیخ خشک و  الف( O2 .جامد ساختار بلوری یکسان دارند 

 .آوردمیتصعید دمای آب را پایین  براثر ب(

 .دهدمیمقدار آب را در ابر افزایش  ج(

 .کندمیلازم برای تراکم ابر را فراهم  هایهستهحاصل از تصعید یخ خشک  CO2 هایمولکول (د

 

 برابر است؟ هاآن هایترکیباست. حداکثر عدد اکسایش کدام دو عنصر در  شدهدادهدر زیر  چهارعنصر هایاتم الکترونیآرایش        -۱4

)۱(: s s p2 2 41 2 2        )2(: s s p s p2 2 6 2 41 2 2 3 3    

)۳(: s s p s p d s2 2 6 2 4 5 11 2 2 3 3 3 4     )4(: s s p s p2 2 6 2 61 2 2 3 3  
 

 4و  ۳ د(    ۳و  2 ج(   4و  2 ب(    2و  ۱ الف(

 

 دارد؟ تریبزرگ یاندازهکدام ذره        -۱5

Mg2ج(   Cl ب(       Fالف(
  Na( د     

در 
ده 

 ش
ل

 ح
ده

 ما
رم

 گ
ب

حس
ر 

ن ب
شد

ل 
 ح

ت
بلی

قا
۱0

0
 

لال
 ح

رم
گ

 

04۱  

۱20 

۱00 

80 

60 

40 

20 

0 
20 40 60 80 ۱00 

دما    

یمنیترات پتاس  

مکلرید پتاسی  

 کلرید سدیم

مکلرات پتاسی  
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8مرحله اول دوره  ۱۳۷۶سال    

 است؟ پذیرامکانکدام گونه تشکیل پیوند هیدروژنی  هایمولکولبین         -۱6
 

NH4ج(   CH4 ب(     HIالف(        


  NH3( د     

 

 است؟ تریبزرگکدام عنصر عدد منفی  خواهیالکترونانرژی        -۱7
 

  S( د      Fج(    O ب(       Clالف(

 

 است؟ نادرستنقطه  –کدام فرمول الکترون        -۱8
 

   

 خواص شیمیایی شباهت دارد؟ ازنظر شدهدادهبا کدام عنصر که عدد اتمی آن در زیر  ۱7عنصری با عدد اتمی    -۱9
 

 ۱8 د(            ۱6 ج(                 ۳ ب(       ۳4 الف(

 

 کدام آرایش الکترونی مربوط به یک فلز واسطه است؟         -20
 

s  الف(         s p s p d s2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 s ب(                                            4 s p s p2 2 6 2 51   2   2   3   3  

s  (ج         s p2 2 61   2 s  (د                           2   s p s2 2 6 11   2   2 3  

 

 نیتروژن به اکسیژن کدام است؟ هایاتمنیتروژن دارد. نسبت تعداد  %84/۳6اکسیژن و  %۱6/6۳اکسیدی از نیتروژن          -2۱
          

  الف(        
3
2

 ب(                                 
1
  (ج                                        3

3
1

  (د                                       
2
3

  

 

 ؟گیردمیصورت  تریبیشجدا کردن الکترون از کدام یون با صرف انرژی         -22
 

B الف( s s2 2: 1 2    )ب N s s p2 2 2: 1 2 2     )ج O s s p2 2 3: 1 2 2  )د Be s s2 1: 1 2 

 

 .گویندمیانرژی لازم برای جدا کردن .... از یک اتم .... را انرژی نخستین یونش         -2۳
 

 جامدحالتدر  –یک الکترون  ب(     در حالت گازی –یک الکترون  الف(

 جامدحالتخنثی در  –الکترون  ترینبیرونی (د   خنثی در حالت گازی –الکترون  ترینبیرونی ج(

 

 خنثی، تعداد الکترون با تعداد .... برابر است.در یک اتم          -24

 هانوترون( د   اتم هایاوربیتال( ج   هاپروتونب(   اتمالکترونی هایلایه( الف

 

 کدام مولکول قطبی است؟        -25
 

  CO2 د(    MgCl2ج(        CCl4ب(     SiO2الف(
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8مرحله اول دوره  ۱۳۷۶سال    

 . اگر جرم یک شودمیمکعب فرض  مترسانتیگرم بر  ۱۱2۱/۱در دما و فشار آزمایشگاه  دوعاملیچگالی محلول دو نرمال یک هیدروکسید         -26

 ی آن کدام است؟گرم باشد، مولالیته ۱/۱60روکسید مول از این هید         
 

 08/۱( د    07/۱( ج    06/۱ب(    05/۱( الف
 

 در مورد فرآیند حل شدن درست است. هاگزینهگزینه ... بقیه  جزبه     -27
 

 حلال هایمولکولدر بین  شدنیحل هایمولکولتوزیع یکنواخت  الف(

 مقداری انرژی در شکل گرما در اغلب موارد. یمبادله ب(

 مولکولی در اغلب موارد. نظمیبیکاهش  ج(

 تشکیل مخلوطی همگن.  د(
 

D⇌ Aدلبا در دست داشتن معلومات زیر ثابت تعا        -28 B C  در شرایط یکسان کدام است؟  

cAB K         0 01 /⇌ A B 
cD K         100⇌ AB C 

   

 ۱( د            000۱/0ج(               ۱0000( ب     0۱/۱00( الف

 

NO تعادل       -29 g22 ( Nگرما  ⇌( O g2 4 ( مجهز به یک پیستون روان و کیپ در دمای ثابت برقرار است. در دمای  ایاستوانهدر داخل  (

 ... بقیه  یگزینه جزبهصف شود. در ارتباط با این تغییر ـدر تعادل ن کنندهشرکتتا حجم در اختیار گازهای  آوریممیثابت پیستون را پایین 

 درست هستند. هاگزینه
 

 .یابدمیکاهش  هامولو تعداد کل  شودمی جاجابهتعادل  الف(

 و در تعادل جدید هر سرعت نظیر آن در تعادل اولیه برابر است. شودمی جاجابهتعادل  ب(

 .ماندمی، در این تغییر ثابت cKثابت تعادل،  ج(

 برای ثابت ماندن دما بایستی که مقداری گرما از محیط تعادل گرفته شود. د(

 

HIتعادل    -۳0 g2 ( )⇌ H g I g2 2( ) ( موجود در  HIی هامولتعداد  هرگاهبرقرار است.  C450لیتری در دمای ثابت  ۱0در یک ظرف  (

 ، کدام cKباشد. آنگاه ثابت تعادل،  H2ی هامولبرابر تعداد  022/0خود  I2ی هامولباشد و تعداد  I2ی هامولبرابر تعداد  2/47تعادل 

 است؟
 

 ۱9 د(      49( ج    29( ب      2/47( الف
 

ABتعادل     -۳۱ g( )⇌ A g B g( ) (   5/0در تعادل  ABو  A ،Bدر دمای ثابت برقرار است. هر یک از  لیتری ۱0 دربستۀدر یک ظرف  (

در تعادل جدید چند  ABی هاموللیتر کاهش یابد، تعداد  ۱مول است. اگر حجم ظرف محتوی مواد در حال تعادل در دمای ثابت به           

 خواهد بود؟
 

 9/0( د    95/0( ج                      8/0( ب     5/0( الف

 

. اما وقتی شودمیکیلوژول گرما آزاد  4/47، از آن دهدمیآزمایشگاه واکنش  فشارثابتگرم گاز هیدروژن با بخار ید لازم در دما و  ۱0وقتی   -۳2

. با توجه به شودمیکیلوژول گرما گرفته  8/264، در ازای آن دهدمیهمین مقدار گاز هیدروژن با ید جامد لازم در همان شرایط واکنش 

Iفرآیند  Hآن،  g I s2 2( ) ( ) کیلوژول بر مول کدام است؟            برحسب                     (۱H=) 
 

 -48/4۳ د(   -48/9 ج(   -4/47 ب(   -44/62 الف(
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8مرحله اول دوره  ۱۳۷۶سال    

 فعالی ... در محیط واکنش با دخالت کاتالیزور است. افزایش سرعت واکنش با کاتالیزور به دلیل تشکیل کمپلکس        -۳۳
 

 با شباهت بیشتری نسبت به مواد اولیهب(      ترپیچیدهبا ساختار الف( 

 با محتوای انرژی کمتر( د   با شباهت بیشتری نسبت به محصولات( ج

 

 بر مول است. نمودار سطح انرژی برای این  کیلوژول 50و  80مستقیم و معکوس در یک واکنش به ترتیب  هایواکنش سازیالـعـفانرژی         -۳4

 واکنش کدام است؟         
 

 (الف     ب(    

 

 

     

                               (ج د(    

     

 

 

 فشار دو گاز  یمقایسهمساوی قرار دارد.  هایجرمگاز هیدروژن و در دیگری گاز اکسیژن به  دریکیای یکسان، ـدر دو ظرف به حجم و دم        -۳5

 کدام است؟         
 

PH( الف PO2 2    ب) PH PO2 2      )د( به معلومات بیشتر نیاز است. ج PH PO2 2  

 

Bیوندهای پانرژی  -۳6 C  وA B  کیلوژول بر مول است. با توجه به آن، واکنش  ۱50و  ۱00به ترتیبA B C A B C     

 به مقدار ... است.
 

 گیرانرژی کیلوژول ۱50( د   گیرانرژیکیلوژول  ۱00( ج       انرژی ده  کیلوژول 50ب(   ده انرژیکیلوژول  250الف( 

 

  ۱لیتر محلول میلی ۱00دارای  Bمولار کلرید پتاسیم و بشر دیگری با برچسب  ۱محلول  لیترمیلی ۱00دارای  Aسب ـر با برچـشـیک ب  -۳7 

 در آن دو کدام است؟ PHتغییر  یمقایسه. کنیممیمول گاز کلرید هیدروژن را حل  0۱/0استات سدیم است. در هر یک از آن دو مولار         
 

Aالف(  B       )بA B                ج )A B   معلومات بیشتر نیاز است.به  (د 
 

9انحلالی کلرید نقره و کرومات نقره در دمای معین به ترتیب  ضربحاصلثابت  -۳8 681 10 /  11و 41 10 /  است. حلالیت کرومات نقره

 چند برابر کلرید نقره است؟

(د     7 (ج                 2۱ ب(    ۱4 الف(
1
7

 

 

Mک کم محلول مدر یک محلول اشباع از ن -۳9 X2  غلظت یونM  مساویmol L42 10 /  .انحلالی  ضربحاصلاستM X2  کدام

 است؟

126(الف 10                )122  ب 10         )121 ج 10   )124 د 10 

 

 اولیهمواد 

 مواد حاصل
۳0kj 

 مواد حاصل

 مواد اولیه
50kj 

 اولیهمواد 

 مواد حاصل
80kj 

 مواد حاصل

 مواد اولیه
۳0kj 
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 ؟کندمیمحلول جدید واحد تغییر  PHبرابر کنیم،  ۱00را در محلولی  OHاگر غلظت   -40
 

 واحد افزایش 2  (د                         واحد کاهش ۱ (ج              واحد افزایش               ۱  ب(واحد کاهش                     2 لف(
 

0با درجه تفکیک  HAو محلول اسید  =۱۳pHمحلول سود با         -4۱ 01/   2وpH=  ؟کنندمیبه چه نسبت حجمی یکدیگر را خنثی 
 

 ج(            ۱ ب(              ۱0( الف
1
10

 د(    
1

100
  

 

gی آب در یک محلول اسید نیتریک با چگالی مولاریته  -42 cm31 40/ molمساوی  / L24 4/ اسید نیتریک در این  یمولاریتهاست.  /

 محلول کدام است؟
 

 250/۱5 د(   250/۱۳ ج(            250/۱4 ب(              250/۱6( الف
 

Caاگر قابلیت انحلال فسفات کلسیم،  -4۳ PO3 4 2( Smol، در آب ( L/  انحلالی آن کدام است؟ ضربحاصلباشد، ثابت 
 

  S327 د(    S5108 ج(    S3108 ب(     S527 الف(
 

محلول  لیترمیلینرمال سود به ترتیب از راست به چپ ...  2/0محلول  لیترمیلی 500 یتهیهمولار است. برای  ۱0یک محلول سود تجاری   -44

 .کنیممیآب مقطر مخلوط  لیترمیلیسود تجاری را با ... 
 

 400، ۱00 د(    450، 50 ج(   490، ۱0 ب(     480، 20 الف(
 

MgClگرم از  ۳/20   -45 nH O2  کدام  n. مقدار کندمیگرم کلرید نقره رسوب  87/2. افزاییممی AgNO3را در آب حل نموده و به آن  .2

 است؟          
 

 2 د(     4 ج(    5 ب(      6 الف(

  

46-         pH  محلول یک مولار اسید ضعیفHA  است. ثابت تفکیک این اسید کدام است؟ 7/4مساوی با 
 

4 الف( 71 10 /   )9 ب 42 10 /    )9 ج 41 10 /     )4 د 72 10 / 
 

Asدر واکنش        -47 S HNO H O H AsO H SO NO2 3 3 2 3 4 2 4      پس از موازنه نسبت ضریبNO  بهH SO2  کدام است؟ 4

 الف(
24
9

 ب(    
28
9

 ج(     
28
6

 د(      
24
8 

 

Naکدام گزینه در مورد یون   -48 aq( ) درست است؟ 
 

 ضعیف است. نهایتبی یاکسیدکنندهیک اسید قوی و یک ( ب  ضعیف است. نهایتبی یاکسیدکنندهیک اسید و یک ( الف

 ضعیف است. نهایتبی یاکسیدکنندهیک باز قوی و یک ( د  قوی است. یاکسیدکنندهضعیف و یک  نهایتبییک اسید ( ج
 

Cuعبارت کدام گزینه در مورد پیل   -49 Zn است؟ نادرستE Cu Cu V2 0 34 ( / ) /  ،E Zn Zn V2 0 76( / ) /  
   

     .شودمیروی نقش آند دارد و از وزن آن کاسته  (الف

  .شودمینقش کاتد دارد و بر وزن آن افزوده  Cu (ب

  در واحد زمان برابر است. اکسیدشده Znی هامولکاسته شده با تعداد  Cu2ی هامولتعداد  (ج

 .شودمینقش آند دارد و از وزن آن کاسته  Cu( د
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Hمحلولی از  هبرابر نرمالیت HCl ،2ی محلولی از نرمالیته  -50 SO2 ، HClاست. محلول  4
N

10
از محلول  لیترمیلی 50است. در واکنش  

H SO2  ؟دهدمی BaSO4، چند مول BaCl2با  4
 

33 الف( 75 10/     )46 ب 25 10/    )31 ج 25 10/      )32 د 5 10/  

 

 متوسطه آموزش های مربوط به دانش آموزان نظام جدیدپرسش
 

 کدام دو نام زیر نمایانگر یک ترکیب معین هستند؟ -5۱
 

 دی متیل بوتان -۳، 2نئوهگزان و ( ب     متیل بوتان -2نتان و ایزوپ( الف

 دی متیل پروپان -2، 2ایزوبوتان و ( د     متیل پنتان -۳پنتان و نئو( ج
 

 ؟کندمیزیر یک واکنش افزایشی است و از قاعدۀ مارنیکوف پیروی  هایواکنشاز  یککدام -52
 

 دی متیل بوتان -۳، 2نئوهگزان و  ب(    بوتن -2واکنش برمیدهیدروژن با  الف(

 یلنتواکنش کلرید هیدروژن با اس د(  ( با بنزیناسیدسولفوریکواکنش اسید نیتریک )در مجاورت  ج(

  

 ؟آیدمیمتیل پنتان به دست  -۳-کلرو  -۳زیر  هیدروکربناز واکنش کلرید هیدروژن با کدام   -5۳
 

 

 بوتن -۱-اتیل  -2 د(  بوتن -2-متیل  -2 ج(  پنتن -2-متیل  -4 ب(   پنتن -۱-متیل  -4 الف(
 

زیر نمایانگر  هایناماز  یککداماست.  8/۱ هیدروکربنبه وزن کربن موجود در این  Aدر سوختن کامل آلکان  تولیدشدهوزن آب  -54

 است؟ A هیدروکربن
 
 

 متیل پروپان -2 د(   متیل بوتان -2 ج(  متیل بوتان -۳، 2 ب(   متیل پنتان -2 الف(

 

Cمشتق شده از هیدروکربنی با فرمول مولکولی  هایالکلاکسایش  براثر  -55 H4  ؟شودمیچند آلدهید با همان تعداد اتم کربن تشکیل  10

 چهار د(     سه ج(            دو ب(    یک الف(    
 

 در کدام ترکیب پیوند داتیو هم وجود دارد؟ -56
  

H د(   HCl ج(          MgCl2 ب(      CO2 الف( O3
 

 

HCO3و  Ca2 هاییونآب آشامیدنی حاوی  -57
  به نسبتCa HCO2

3 1 2: :    .روش برای ملایم )نرم( کردن آب  ترینارزاناست

log)         کدام است؟ / , log / )4 0 6 2 0 3   

 کربن عبور داده شود. اکسیددی ب(       سود اضافه شود. الف(

 مخلوط آهک و سود اضافه شود. د(       اضافه شود. آهکسنگ ج(
 

کیلوژول بر مول در زیر آمده است. تشکیل کدام  برحسب، اندشدهمشخص Gتا  Aانرژی نخستین یونش چند عنصر متوالی که با حروف  -58

 است؟ پذیرامکانترکیب 
 

G الف( B2  EB د(    DC2 ج(    FC ب(   3
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M تعادل -59 s O g22 ( ) ( )⇌ M O s2 2( لیتر و  ۳/۱2حجم ظرف  برقرار است. C27از هوا، در دمای  شدهخالیدر یک ظرف دربسته  (

 درست است. هاگزینهگزینۀ ... بقیه  جزبهاست. با توجه به آن  05/0در آن در موقع تعادل  O2ی هامولتعداد 
 

Mبیشتر  یتجزیهافزایش حجم در اختیار تعادل در دمای ثابت باعث  الف( O2  .شودمی 2

Mکردن مقدار هر یک از  وزیادکم (ب O2  است. تأثیربیکردن تعادل  جاجابهدر  Mو   2

 نیز برقرار است. C27این تعادل در هوای آزاد با فشار یک اتمسفر و در دمای  ج(

 شدن این تعادل مؤثر است. جاجابهتغییر دما در  د(

 5اتمسفر در مدت  ۱و فشار  C27لیتر هیدروژن با دمای  92/4در یک آزمایش از واکنش میان منیزیم و محلول اسید هیدروکلریک   -60

 کدام است؟« مول بر دقیقه» برحسبدر محلول  HClاست. متوسط سرعت از بین رفتن  شدهحاصلدقیقه 
 

 0۱/0 د(     02/0 ج(   08/0 ب(    04/0 الف(
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 پرسشهای مربوط به دانش آموزان نظام قدیم آموزش متوسطه
 ناپیوندی روی اتم مرکزی بیشتر است؟ هایالکتروندر کدام گونه تعداد  -5۱

 

ICl2 الف(
      )ب ClF3          )ج SF4    )د PF4

 
 

 ؟شودمیچند جهش بزرگ دیده  Ca20یونش متوالی  هایانرژیدر بین  -52
 

 4 د(    2 ج(           ۳ ب(     ۱ الف(
  

 است؟ کووالانسیکدام گونه یک جامد  -5۳
 

 

 SiC د(    I2 ج(          Fe ب(      MgO الف(
 

54- 45 00 10/  است. برای ترکیب کامل برومید فلز،  شدهحلرومید فلز در آب مول از یک بmL40 M0محلول  /0 نیترات نقره  /025

 لازم است. این نتایج با کدام فرمول مطابقت دارد؟
 
 

M الف( Br2      )ب MBr          )ج MBr2   )د MBr3 
 

 ؟نداردمنتظم  چهاروجهیکدام گونه شکل         -55

BF4 الف(
      )ب SF4          )ج NH4

   )د SiF4 
 

AB تعادل -56 g( )⇌ A g B g( ) ( است.  شدهحاصللیتری در دمای ثابت  ۱0 دربستۀدر یک ظرف  Bمول  ۱و  Aمول  ۱از قرار دادن (

 واکنش کدام است؟ cKباشد، ثابت تعادل،  ۱/۱برابر با ی موجود در ظرف موقع تعادل هامولاگر تعداد کل 
  

 900 د(    ۱۱/0 ج(           ۱/۱ ب(     90 الف(
 

 کمتری همراه است؟نگهداری کدام محلول آبی در کدام ظرف با خوردگی  -57
 

 سولفید پتاسیم در ظرف آلومنیومی ب(    در ظرف روئی آلومینیومکلرید  الف(

 کلرید روی در ظرف آهنی د(    نیترات آمونیم در ظرف مسی ج(
 

 لیتر درست است؟ ۱0لیتر و در یک نمونه گاز دیگر به حجم  5در یک نمونه گاز به حجم  هامولکدام عبارت در مورد مقایسۀ تعداد   -58
 

 به معلومات بیشتر نیاز است.برای انجام مقایسه  الف(

 ی در نمونه دوم دو برابر اولی است.هامولتعداد  ب(

 در دو نمونه با هم مساوی است. هامول، آنگاه تعداد باشد اتمیاگر مولکول گاز اولی و دومی تک  ج(

 در دومی دو برابر اولی است. هامولدر دمای یکسان، تعداد  د( 
  

 در کدام مورد یک محلول بافر )تامپون( خواهیم داشت؟ -59
 

CH الف( COONa mol L NaOH mol L3 0 2 0 1/ / / /  ب) CH COONa mol L HCl mol L3 0 2 0 2/ / / / 

CH ج( COONa mol L HCl mol L3 0 2 0 1/ / / /  )د CH COONa mol L NaOH mol L3 0 2 0 1/ / / / 
 

 افزایش سرعت واکنش با دما به این دلیل است که با افزایش دما:  -60
 

 .یابدمیمیزان برخوردهای با انرژی کافی افزایش  ب(   .یابدمیواکنش کاهش  سازیفعالانرژی  الف(

 .شودمیپیوندهای موجود در مواد اولیه شکسته  د(  .شودمیفراهم  ترآسانجهت مناسب برخورد  ج(
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